
PAMin vetovoimabarometri 2021

Suomalaisten 
näkemyksiä työelämästä
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Kun pienipalkkaisten alojen työntekijät pyrkivät parantamaan 
työehtojaan/huolehtimaan asemastaan työelämässä, yhtenä keinona voi olla 
myös lakko. Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaisi parhaiten 
suhtautumistasi sellaiseen tilanteeseen?
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Väite: ”Ammattiliittoja tarvitaan työelämän 
muutostilanteissa huolehtimaan palkansaajien
työehdoista.”
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Väite: ”Minusta olisi oikein, että työelämässä olisi 
nykyistä enemmän joustomahdollisuuksia 
lähisukulaisista huolehtimiseksi.”
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Väite: ”Suomalaista työelämää pitäisi kehittää nykyistä 
perheystävällisemmäksi.”
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Millainen bruttopalkkataso (palkka ennen veroja) 
kuukaudessa mielestäsi riittää elämiseen?





Tutkimus toteutettiin Gallup Forumissa 
marraskuussa 2021.

Kyseessä on Kantar TNS Oy:n internetiä 
tiedonsiirrossa hyödyntävä 
vastaajapaneeli.

Tutkimuksen kohderyhmän muodostivat 
työikäiset (18-65-vuotiaat).

Tutkimusta varten haastateltiin 1.106 
henkilöä.

Tilastollinen virhemarginaali on 2,9 
prosenttiyksikköä suuntaansa.

Aineiston kerättiin PAMin
vetovoimabarometrikyselyn yhteydessä, 
jossa selvitettiin Palvelualojen 
ammattiliiton kannalta keskeisten 
toimialojen mainetta ja houkuttelevuutta. 
Sen lisäksi selvitettiin 
työelämäkysymyksiä

Tutkimus kattoi seuraavat mm. aiheet:
• Lakot
• Työehtosopimukset ja ay-liike
• Sunnuntaityön korotusosat
• Työn ja muun elämän 

yhteensovittaminen

Aineiston kerääminen ja sisältö




